



Jahresbericht 2019

insieme Basel

Die **G** Basel ist im kulturellen und sozialen Basel mit vielfältigen eignenen Aktivitäten und mit breitgefächerten Vergabungen tätig. Unter anderem ist auch insieme Basel im Patronat der GGG.



Im Schmiedenhof 10 Postfach 628, 4001 Basel

Tel. +41 (0)61 269 97 97 Fax +41 (0)61 269 97 96

E-Mail: ggg@ggg-basel.ch www.ggg-basel.ch

Inhalt

Jahresbericht des Präsidenten	2
FREIZEIT & REISEN	L
Wohngruppe Neubad	3
Wohngruppe Dreirosen	10
Wohngruppe Wettstein	12
Bildungsclub	14
Organisation	16
Revisorenbericht	18
Bilanz	19
Betriebsrechnung	20
Wir sagen Dankeschön	22
Mitgliedschaft	24

Jahresbericht des Präsidenten

Liebe Leserin, lieber Leser

Das Schweizer Stimmvolk hat kürzlich entschieden, dass die Strafnorm über die Rassendiskriminierung ergänzt wird. Wer Menschen wegen ihrer sexuellen Orientierung beleidigt oder herabsetzt, muss künftig ebenfalls mit Strafe rechnen. Einverstanden. Das fand bekanntlich auch die Mehrheit des Schweizer Volks

Wie steht es aber mit der Beleidigung und Diskriminierung geistig behinderter Menschen? Darf man Menschen mit einer geistigen (oder anderen) Behinderung straflos beleidigen? Die besagte Strafnorm umfasst nur «Rasse, Ethnie oder Religion» und neu die sexuelle Orientierung. Gibt es einen Grund, weshalb das eine unter Strafe gestellt ist und das andere – Beleidigung geistig behinderter Menschen – nicht? Nein, nicht wirklich. Oder doch? Sicher ist, dass solche Diskriminierungen und Beleidigungen zahlreich sind. Klar ist aber auch, dass die geistige Behinderung keine Lobby hat. Das liegt auch im Wesen der geistigen Behinderung, die dazu führt, dass sich nicht die Betroffenen selbst öffentlich zu Wort melden, sondern im besten Fall deren Familie, Freunde, Institutionen. Und offenbar ist deren politisches Gewicht gering.

Man muss sich allerdings bewusst sein: Meiner Einschätzung nach würden die Behinderten nicht weniger diskriminiert, bloss weil dies im Gesetz verboten wäre. Insoweit dürfte es belanglos sein, dass die Rassismusstrafnorm die Behinderten nicht umfasst. Bezeichnend ist es gleichwohl, dass – soweit mir bekannt ist – niemand auf die Idee kommt, die Herabsetzung und Beleidigung geistig Behinderter auch unter Strafe zu stellen.

So arbeiten wir also ruhig weiter.

Im Namen des Vorstandes danke ich Ihnen, lieber Leserin und Leser, liebe Mitarbeitende, liebe Vorstandskolleginnen und -kollegen für den grossartigen Einsatz für die Menschen mit einer geistigen Behinderung. Ebenso danke ich den Vertreterinnen und Vertretern der Ämter, Behörden, den Privaten und Organisationen, die uns mit Rat, Tat oder Geld unterstützen.

Mit freundlichen Grüssen

Dr. Christoph Nertz Präsident

 $\mathbf{2}$

FREIZEIT & REISEN

Unsere RENNER...

Nachdem im Vorjahr unser Jubiläum ausgiebig gefeiert wurde, wendeten wir uns im 2019 wieder dem eher geregelten Freizeit- und Reisebetrieb zu. Bei einer Supervision vor Jahren benannten wir die gutbesuchten Anlässe «Renner», und solche gibt es bei uns viele. Jedes Jahr im Herbst trifft sich das FZZ-Team zu einer Jahresbesprechung, bei der unter anderem das vergangene Jahr ausgewertet und das Neue geplant wird.



Ich kann Euch sagen, dass das gar nicht so einfach ist.

Denn wir haben so viele Renner, bei denen wir wissen, dass diese im neuen Jahr unbedingt wieder auf dem Programm stehen müssen. Auf der anderen Seite haben wir unzählige Ideen und Wünsche von unseren Teilnehmenden wie auch von uns selbst.



Welche Renner gab es denn im 2019?

Unser Treffpunkt am Mittwoch, wo das FZZ-Team jeweils ein feines 3-Gang-Menü kocht, ist sozusagen unser Hauptrenner. Jeden Mittwoch kommen rund 30 Personen um 17.00 Uhr, bleiben bis spätestens 21.00 Uhr und geniessen das gute Essen, Gespräche sowie das gemütliche Beisammensein. Es gibt aber noch viele andere Angebote, die man als Renner bezeichnen kann. Hier einige, die mir gerade einfallen: Europapark, Monatswanderung, Schlagerparty in Schupfart, Lotto, Brunch am Sonntag, Kochclub, und es gäbe noch viel mehr aufzuzählen. Dann wären noch weitere feste Gruppen, die nicht fehlen dürfen. Sie treffen sich regelmässig, wie zum Beispiel die Donnerstagsgruppe oder der Samstagsclub.



Auch bei den Reisen könnte man von Rennern sprechen, denn sie sind so beliebt, dass es tatsächlich fast wie ein Rennen auf die freien Plätze wirkt. Die verschiedenen Ziele, welche insieme Basel gesetzt werden, können wir bei so guter Auslastung unserer Anlässe gut erfüllen und das ganze Team setzt sich dafür ein, dass unser Freizeit- und Reiseangebot abwechslungsreich und ansprechend ist. Dabei ist auch zu beachten, dass alle Personen zum Zug kommen und ungeachtet ihrer Einschränkung das Angebot geniessen können. Dies ist oft eine grosse Herausforderung für unser Team. Allen gerecht zu werden und möglichst viele Hindernisse zu beseitigen erfordert viel Know-how und Fingerspitzengefühl.

Mit gutem Gewissen kann ich sagen, dass unsere Mitarbeiter/-innen, Helfer/-innen und Freiwillige hoch motiviert sind und genau deshalb gibt es bei insieme FREIZEIT & REISEN so viele RENNER.

Allen ein herzliches Dankeschön von meiner Seite aus und auch im Namen von insieme Basel!

Urs Nichele, Leitung FREIZEIT & REISEN

Wohngruppe Neubad

Im Jahr 2019 habe ich mir zwei grosse Ziele gesetzt. Erstens, dass ich mit dem Rauchen aufhören kann und zweitens, dass ich mir ein Fitness-Abo kaufe.



Ich habe es zwar nicht ganz geschafft komplett mit dem Rauchen aufzuhören, rauche aber nur noch zwei bis vier Zigaretten am Tag. Manchmal gib es aber auch Tage, an denen ich gar nicht rauche. Und das finde ich einen grossen Erfolg. Dadurch habe ich mehr Geld zur Verfügung und mir geht es auch gesundheitlich besser.

Das Fitness- Abo konnte ich mir zu Beginn des Jahres 2019 bis zum September ansparen. Dazu bin ich mit dem Team zu meinem Beistand, um ein separates Spar-Budget zu erstellen. Als ich es mir dann endlich angespart habe, bin ich in mein Fitness-Center gegangen und habe mir das Fitness-Abo gekauft. Freude herrscht.

Nun gehe ich regelmässig zwei Mal in der Woche ins Training. Dort trainiere ich meine Füsse und Beine, den Rücken und meine Kondition. Dies ist zwar immer wieder sehr anstrengend. Es macht mir jedoch viel Spass und ich fühle mich kräftiger als zuvor. Auch meine Schmerzen in der Hüfte und meinen Füssen sind dadurch bereits viel besser geworden.

Paul



Auch im letzten Jahr ging ich wieder jeden Montag in das Turnen von Plusport. Dies gefällt mir auch weiterhin sehr gut und tut meinem Körper gut. Ich freue mich auch immer meine dortigen guten Freunde zu sehen. Zusätzlich habe ich im letzten Jahr jeden zweiten Mittwoch meine Physiotherapie begonnen. Auch dies gefällt mir gut. Auch wenn dies oft sehr anstrengend ist, tut es meinem Körper sehr gut. Zudem geht es dadurch auch meinen Verspannungen im Nacken viel besser.

Auch im Jahre 2019 ging ich weiterhin meine geliebten Lamas besuchen. Ich gehe immer gerne mit den Lamas im Allschwiler Wald zum Spazieren. Zudem besuchte ich auch weiterhin den «Bauernhof» Kurs des Bildungsclubs. Dort miste ich den Hühnerstall und kümmere mich um einen Hasen. Beim Hasen muss ich immer aufpassen, dass er mir nicht die Hosen anknabbert

Ganz neu ist, dass im Jahre 2019 eine neue Mitarbeiterin, nämlich Samantha Brianza, für uns arbeitet. Samantha ist zu uns gekommen, weil Necla Parlak im Jahr 2019 von unserer Wohngruppe in das Büro von Claudine Marti gewechselt hat, das fand ich traurig. Sie wird aber die neue Chefin, was ja auch gut ist. Aber Samantha ist auch sehr nett. Sie ist sehr aufgestellt, sehr hilfsbereit und ich koche gerne mit ihr zusammen.

Eine besondere Veränderung war für mich, dass mein Mitbewohner Philipp in eine neue Wohngruppe umgezogen ist. Ich merke, dass er fehlt und wünsche ihm alles Gute.

Isabelle

Wohngruppe Dreirosen









In den WG Ferien haben wir einen Ausflug gemacht.
Wir sind mit dem Bus von Ascona nach Golino unterhalb von
Intragna gefahren. Martinello hat den Ort gekannt und
uns hin geführt. Ich war überrascht wie schnell wir dort waren.
Dort haben wir an der Melezza gepicknickt und gebadet.
Es war schönes Wetter, aber das Wasser war kalt. Wir sind
trotzdem ins Wasser. Es war sehr schön.

Daniel

Wie jedes Jahr gab es im Januar den Neujahrsapero von insieme im Freizeitzentrum. Es gab einen tollen Apero mit viel zu trinken und Giovanni hat ein feines Essen gekocht. Es hat mir sehr gefallen und ich freue mich bereits auf den nächsten Neujahrsapero.

Claude

Wohngruppe Wettstein





Das Jahr 2019 war für mich super! Wir haben mit unseren Eltern und den Mitarbeitern/innen, dass 20 jährige Bestehen der WG-Wettstein, bei einer Schifffahrt auf dem Rhein, gefeiert. Das war richtig schön! Die Sommerferien auf Gran Canaria, mit der WG, waren klasse. Sonniges Wetter, viele Pools zum Baden und super Essen. Im Advent war ich mit meinem Freund Daniel und einer Bekannten beim Advents-Konzert von Sarah Jane was mir sehr gut gefallen hat. Beim Weihnachtsfest der WG habe ich Geige und elektrisches Klavier gespielt und allen hat es gut gefallen. Das hat mich sehr gefreut!

Barbara

Ich konnte 2019 meinen 50. Geburtstag, mit meinen Eltern und der WG, bei einem schönen Abendessen im Restaurant, feiern. Das war super! Die Ferien auf Gran Canaria habe ich genossen; Sonne, Meer, Baden im Pool, Strandspaziergänge und super Essen. Als Weihnachtsgeschenk habe ich einen Gutschein, für einen Besuch im Sole Uno bekommen und darauf freue ich mich nun im «Neuen Jahr»!

Ferien mit der WG waren schön und anschließend habe ich noch eine ruhige, erholsame Woche mit meinen Eltern, bei ihnen zu Hause, verbracht. Mit meinem Bruder war ich, wie jedes Jahr, auf einer Oldtimer-Fahrt und auch sonst hatte ich Termine mit der Fastnachts-Clique, Zunft, Boule-Gruppe, Turngruppe, FZZ und dem Seniorentreff. Das macht mir alles viel Freude. Besonders schön war unser 20-jähriges WG-Jubiläum mit den Eltern und allen Mitarbeitern/innen.

Daniel

Die WG-Ferien waren sehr schön, besonders der Pool, mit der Aussicht aufs Meer und der Pool, mit dem «Wasser-Strudel», haben mir am besten gefallen. Unsere Weihnachtsfeier war sehr schön und am meisten habe ich mich über mein Geschenk, einer Eintrittskarte für das «Andrea Berg-Konzert», am 31.01.2020 in Basel, gefreut!

Christine

Die WG-Ferien auf Gran Canaria und die anschließenden Urlaubstage mit meinen Eltern, auf Sardinien, waren in diesem Jahr besonders schön. Die Schifffahrt, anlässlich des 20-jährigen Bestehens der WG hat mir gut gefallen. Ich habe viel Spaß an meinem Geigenunterricht, den ich nun wieder begonnen habe.

Patrick

Skiferien (Langlauf) mit meinen Eltern und meiner Schwester (mit Familie) im Februar, war sehr schön. Die Sommerferien mit der WG und das Jubiläumsfest, haben mir auch sehr gut gefallen. Besonders aufregend war aber die gemeinsame Musik-Rundreise mit dem Schiff, von Venedig ab, mit meinen Eltern. Super toll!

Markus

12 Doris **13**

Bildungsclub





The Bildungsclub English Class

Our English class takes place on a Tuesday evening from 18:30 till 20:30 at the Allgemeine Gewerbeschule here in Basel.

The class has been running for quite some time now with a «core» of participants who regularly attend. The class consists of beginners and to a certain extent «advanced.»

During the learning process, it is of great importance to engage the students wherever possible, support them at all times and also to bring an element of humour into the lesson. Learning should be fun! It is also important to feel that the students look forward to Tuesdays and that they have no inhibitions while experimenting with the language.

The group consists of nine students, seven of whom have been attending for a while now. Although this group is well established, they are very welcoming when a new member joins. Here a short interview with the English class students!

Why do you come to the English class?

Subha: I learn English for the holidays.

Andy: For job and holidays

Celçuk: Because I want to learn more English and

the teachers are funny! I want to go to Hollywood

and I want to change my name...

Do you find it difficult to learn a new language?

Subha: learn is very good for me. Andy: No, it not difficult.

Viviane: Sometimes.

Do you look forward to coming?

Everyone: Yes, we do!





Can you use what you've learnt outside of the classroom?

Bettina: I can at the work.

Andy: I help people with directions.

Markus: I can at music show.
Subha: I can need in the hotel.

Do you find the pronunciation difficult?

Viviane: Sometimes difficult. Andy: No I just speak.

Celçuk: I like to speak English.

Subha: I like too. I like to read, this is good for me.

Why do you want to learn English and say not French or Spanish?

Subha: French is very difficult for me and I like English

Markus: I no want to learn another.

Celçuk: Because I want to go in Hollywood with a new family.

I want to take the family name from Kate Beckinsale!

Do you try and do some English at home?

Subha: When my uncle come from America I speak English.

Kaya: I do at home at internet. Markus: I too, I go in internet.

Viviane: I looking television in English.

Andy: I look English film.

Do you have fun in the class?

Everyone: Yes!!

Celçuk: The teachers are very funny and it is a laugh class!

Many thanks to the English class for the article and a very big thank you to all teachers and assistants for the dedicated and great work last year!

Franziska Inderbitzin, Leitung Bildungsclub

Organisation

Vorstand

NERTZ Christoph, Dr. iur., Präsident, GGG-Delegierter AESCHLIMANN Rosa BÜRGISSER Meinrad PACH Albert SCHOLER Urs ZENHÄUSERN Gabi

Revisionsstelle

Copartner Revision AG, Basel

Geschäftsleitung

MARTI-HESS Claudine
PARLAK Necla, ab 1. März 2019, Assistentin

Finanz- und Rechnungswesen

KRATTIGER Tobias

Freizeit & Reisen

NICHELE Urs, Leitung ALFEO Giovanni DUDENSING Erna LÜTHI Andreas WIRZ Hannes ZAHND Mirjam

Wohngruppe Dreirosen

FLÜCKIGER Martin, Leitung BOTTONI Aldo BUGOLOTTI Conny STOLZ Doris VESCO Elisabeth

Wohngruppe Neubad

MAURON Florian, Leitung
BRIANZA Samantha, ab 1. September 2019
PARLAK Necla, bis 28. Februar 2019
ZANOTTO Francisco

Wohngruppe Wettstein

VOGEL-KIEWALD Ingrid, Leitung LUCCA Livio MEDER Annika, bis 30. September 2019 PORTMANN Rahel, bis 30. November 2019 RESS Kimon, ab 1. Oktober 2019 VILJOEN Anke, ab 1. November 2019

Bildungsclub Region Basel

INDERBITZIN Franziska, Leitung NOCON Patricia

Revisorenbericht

Bericht der Revisionstelle zur eingeschränkten Revision an die Mitgliederversammlung des Vereins insieme Basel, Basel

Als Revisionsstelle haben wir die Jahresrechnung (Bilanz, Betriebsrechnung, Geldflussrechnung, Rechnung über die Veränderung des Kapitals und Anhang) des Vereins insieme Basel für das am 31. Dezember 2019 abgeschlossene Geschäftsjahr geprüft. In Übereinstimmung mit Swiss GAAP FER 21 unterliegen die Angaben im Leistungsbericht keiner Prüfungspflicht der Revisionsstelle.

Für die Aufstellung der Jahresrechnung in Übereinstimmung mit Swiss GAAP FER, den gesetzlichen Vorschriften und den Statuten ist der Vorstand verantwortlich, während unsere Aufgabe darin besteht, die Jahresrechnung zu prüfen. Wir bestätigen, dass wir die gesetzlichen Anforderungen hinsichtlich Zulassung und Unabhängigkeit erfüllen.

Unsere Revision erfolgte nach dem Schweizer Standard zur Eingeschränkten Revision. Danach ist diese Revision so zu planen und durchzuführen, dass wesentliche Fehlaussagen in der Jahresrechnung erkannt werden. Eine eingeschränkte Revision umfasst hauptsächlich Befragungen und analytische Prüfungshandlungen sowie den Umständen angemessene Detailprüfungen der bei der geprüften Einheit vorhandenen Unterlagen. Dagegen sind Prüfungen der betrieblichen Abläufe und des internen Kontrollsystems sowie Befragungen und weitere Prüfungshandlungen zur Aufdeckung deliktischer Handlungen oder anderer Gesetzesverstösse nicht Bestandteil dieser Revision.

Bei unserer Revision sind wir nicht auf Sachverhalte gestossen, aus denen wir schliessen müssten, dass die Jahresrechnung kein den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild der Vermögens-, Finanz- und Ertragslage in Übereinstimmung mit Swiss GAAP FER vermittelt und nicht Gesetz und Statuten entspricht.

Neben der Rechnungsprüfung wurde auch die Einhaltung des Leistungsauftrags und des Subventionsvertrags geprüft. Diese Bestimmungen wurden eingehalten. Zusätzlich wurden die einzelnen Kostenstellen überprüft.

Basel, 13. März 2020

Copartner Revision AG

Mathieu Jaus

Zugelassener Revisionsexperte

Leitender Revisor

Simon Rev

Zugelassener Revisionsexperte

Bilanz

	31.12.2019	31.12.2018
AKTIVEN	1'747'082	1'878'222
Umlaufvermögen	1'092'132	1'180'693
Flüssige Mittel	885.527	879 ⁻ 250
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	132.440	227 972
Sonstige kurzfristige Forderungen	40.969	40 [.] 967
Aktive Rechnungsabgrenzungen	33.196	32 ⁻ 504
Anlagevermögen	654'950	697.529
Sachanlagen	11.399	3.978
Immobilien	1.670.398	1'670'398
abzüglich Wertberichtigung	-1 [°] 026 [°] 847	-976`847
PASSIVEN	1.747.082	1'878'222
Fremdkapital und Fondskapital	1'395'335	1'324'916
Kurzfristiges Fremdkapital	176 ⁻ 542	199 [.] 744
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	163.011	177.093
Passive Rechnungsabgrenzungen	13 ⁻ 532	22.651
Langfristiges Fremdkapital	1'036'533	1'012'268
Hypothekarschulden Wohneigentum Wettstein	685.000	697'000
Darlehen GGG, Basel	100.000	100'000
Rückstellungen	251.533	215 268
Fondskapital	182 ⁻ 260	112 [.] 904
Schwankungsfonds nach Art. 74 IVG	182 ⁻ 260	112 [.] 904
Organisationskapital	351 ⁻ 747	553.306
Frei erarbeitetes Kapital	353 ⁻ 950	564'623
Jahreserfolg	-2`203	-11 ⁻ 318

Der Anhang, die Mittelflussrechnung sowie die Kapitalveränderung können auf unserer Website www.insieme-basel.ch eingesehen werden.

Betriebsrechnung

	2019	2018
Betriebsertrag	3'091'565	3'141'678
Erlöse aus Dienstleistungen	967.146	1'006'897
Erträge aus betreuten Taxen	524 ⁻ 982	524.438
Erträge aus Jahres- und Semesterkursen	205.637	216.024
Ertrag aus Blockkursen (Schweiz)	135.277	150.215
Ertrag aus Blockkursen (Ausland)	95.154	113.448
Ertrag aus ambulanter Begleitung	6.096	2.772
Beiträge der öffentlichen Hand	1'970'744	1'946'610
IV-Beiträge Art. 74	950'953	949.869
Beiträge Wohnkantone	949'791	901.741
Kantonale Betriebsbeiträge	70'000	95.000
Erhaltene Zuwendungen	144 ⁻ 192	177 [.] 771
davon zweckgebunden	138 338	171 988
Zweckgebundene Spenden	89'410	111.631
Vergabungen von Stiftung Denk an mich	48.928	60 ⁻ 357
davon frei	<i>5⁻854</i>	<i>5.</i> 783
Freie Spenden	5'854	5'783
Mitgliederbeiträge	4 ⁻ 410	4.390
Diverse Erträge	5 ⁻ 047	6.010

Betriebsaufwand -3'099'539 -3'137'13 Projekt- und Dienstleistungsaufwand -421'252 -449'72 Aufwand für Wohngruppen -134'091 -128'13 Aufwand für Jahres- und Semesterkurse -84'349 -77'12 Aufwand für Blockkurse (Schweiz) -138'294 -157'71 Aufwand für Blockkurse (Ausland) -64'145 -86'40 Übriger Betreuungsaufwand -372 -34 Administration -2'623'371 -2'629'08 Personalaufwand -2'253'189 -2'284'06 Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Betriebsergebnis -7'974 4'54
Aufwand für Wohngruppen -134'091 -128'13 Aufwand für Jahres- und Semesterkurse -84'349 -77'12 Aufwand für Blockkurse (Schweiz) -138'294 -157'71 Aufwand für Blockkurse (Ausland) -64'145 -86'40 Übriger Betreuungsaufwand -372 -34 Administration -2'623'371 -2'629'08 Personalaufwand -2'253'189 -2'284'06 Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Aufwand für Jahres- und Semesterkurse -84'349 -77'12 Aufwand für Blockkurse (Schweiz) -138'294 -157'71 Aufwand für Blockkurse (Ausland) -64'145 -86'40 Übriger Betreuungsaufwand -372 -34 Administration -2'623'371 -2'629'08 Personalaufwand -2'253'189 -2'284'06 Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Aufwand für Blockkurse (Schweiz) -138'294 -157'71 Aufwand für Blockkurse (Ausland) -64'145 -86'40 Übriger Betreuungsaufwand -372 -34 Administration -2'623'371 -2'629'08 Personalaufwand -2'253'189 -2'284'06 Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Aufwand für Blockkurse (Ausland) -64'145 -86'40 Übriger Betreuungsaufwand -372 -34 Administration -2'623'371 -2'629'08 Personalaufwand -2'253'189 -2'284'06 Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Übriger Betreuungsaufwand -372 -34 Administration -2 '623'371 -2 '629'08 Personalaufwand -2 '253'189 -2 '284'06 Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Administration -2 '623 '371 -2 '629 '08 Personalaufwand -2 '253 '189 -2 '284 '06 Raumaufwand -199 '047 -181 '87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22 '858 -33 '56 Verwaltungsaufwand -59 '574 -68 '51 Sonstiges -29 '124 -8 '37 Abschreibungen -59 '579 -52 '70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54 '916 -58 '32 Werbeaufwand -54 '916 -58 '32
Personalaufwand -2'253'189 -2'284'06 Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Raumaufwand -199'047 -181'87 Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Unterhalt, Reparaturen, Ersatz inkl. Fahrzeuge -22'858 -33'56 Verwaltungsaufwand -59'574 -68'51 Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Verwaltungsaufwand -59·574 -68·51 Sonstiges -29·124 -8·37 Abschreibungen -59·579 -52·70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54·916 -58·32 Werbeaufwand -54·916 -58·32
Sonstiges -29'124 -8'37 Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Abschreibungen -59'579 -52'70 Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Fundraising- und allgemeiner Werbeaufwand -54'916 -58'32 Werbeaufwand -54'916 -58'32
Werbeaufwand -54'916 -58'32
Betriebsergebnis -7'974 4'54
Betriebsergebnis -7'974 4'54
Finanzergebnis -1'011 -1'12
Hypothekarzinsen -12'717 -14'74
Ausserordentliches Ergebnis 19'499
Jahresergebnis
(vor Zuweisungen an Organisationskapital) -2'203 -11'31
Verwendung freies Kapital -2'203 -11'31

Wir sagen Dankeschön

Aeschlimann R. u. F.

Avadis Borner Braun

Bürgisser C. u. M.

Büttiker Fischli

Flückiger E.

Fondation de Bienfaisance

Frieden

Garage Nepple GGG, Basel Keller M. u. R. Küry-Bohn M. Lifecircle

MBF Foundation Mendler B. u. l.

Moosman

Rüttener P. u. S Scherrer-Zysset Thomi Hopf Stiftung

Tschamber-Leus

Weber

Willin H.

Diverse Spenden der Mitglieder, Freundinnen und Freunde sowie Besucher des Freizeitzentrums mit dem Mitgliederbeitrag oder dem Jahresbeitrag für Reisen/Freizeitzentrum. Ihnen allen sei hiermit herzlich gedankt.

Spendenkonto

Postkonto 40-28035-7 IBAN CH91 0900 0000 4002 8035 7 insieme Basel Wettsteinallee 70 4058 Basel



DENK AN MICH

Ferien und Freizeit für Behinderte

Wir unterstützen insieme REISEN Basel.

Helfen auch Sie. PC 40-1855-4 www.denkanmich.ch



Die Solidaritätsstiftung von Schweizer Radio und Fernsehen.

Mitgliedschaft

CHF 70.— Einzelmitglied CHF 80.— Ehepaare (zusammen) und juristische Personen

Die Beiträge unserer Mitglieder decken einen kleinen Teil unserer Kosten. Wir sind froh um Ihre Unterstützung.

HERZLICHEN DANK





Die Texte dieser Broschüre stammen aus verschiedenen Quellen; dies erklärt die unterschiedlichen Schreibweisen. Wo sie nicht ausdrücklich genannt werden, sind die weiblichen Formen selbstverständlich mit gemeint.

Die hier verwendeten Fotos und Bilder stammen aus unserem Archiv und von Urs Schmid, Münchenstein.







Auf einen Blick

insieme Basel

Geschäftsstelle Wettsteinallee 70 4058 Basel Tel. + 41 (0)61 281 17 77 info@insieme-basel.ch www.insieme-basel.ch

insieme Basel Reisen

Landskronstrasse 32 4056 Basel Tel. + 41 (0)61 381 03 00 reisen@insieme-basel.ch

insieme Basel Freizeitzentrum

Landskronstrasse 32 4056 Basel Tel. + 41 (0)61 381 03 00 fzz@insieme-basel.ch

insieme Basel Bildungsclub

Bachlettenstrasse 12 4054 Basel Tel. + 41 (0)61 281 08 00 bildungsclub@insieme-basel.ch

insieme Basel Wohngruppe Dreirosen

Badenweilerstrasse 22 4057 Basel Tel. + 41 (0)61 322 43 20 dreirosen@insieme-basel.ch

insieme Basel Wohngruppe Neubad

Holeestrasse 158 4054 Basel Tel. + 41 (0)61 691 00 96 neubad@insieme-basel.ch

insieme Basel Wohngruppe Wettstein

Wettsteinallee 70 4058 Basel Tel. + 41 (0)61 683 54 31 wettstein@insieme-basel.ch





